

刷屏了！ 宁波这两位护士剃了光头

昨天是第四批宁波驰援湖北紧急医疗队到达武汉的第三天，他们亲朋好友的朋友圈被这样的图片刷屏了。鄞州二院的医护人员们进驻武汉同济医院光谷院区的新新冠肺炎病房后，一个难题摆在了大家面前：穿脱防护用品的时候容易污染头发藏匿病毒。剃掉两鬓的头发，可以有效降低病毒感染的几率。



何雷雷



周丽波

剪还是不剪？剃还是不剃？“与其冒着被感染的风险，不如现在就扼杀掉它！”平时爱美的姑娘小伙子们，毫不犹豫地选择了落发。

护士王艳红临时充当起理发师的角色，并且第一个剪掉了自己养了10多年的长发。16名队员中，女护士何雷雷、周丽波和几位男医生直接剃了光头，其他“娘子军”也都剃掉了两鬓的头发。

“猜猜这是谁？猜中红包一个。”“看看我，少林寺弟子来了。”“来来来，我们8号理发师随时可以服务。”

本以为会有点小伤感的场面，队员们却用风趣幽默的言语化解。趁着吃午饭的时候，何雷雷在自

家微信群将自己新形象发了出去。本以为自己的决定会让家人无法接受，没想到赞美接二连三地出现在微信群里。“优秀”“挺漂亮的”“这真漂亮”……

父亲红着眼打来了视频电话。“爸爸，我要去忙了。你放心吧，我挺好的。”还未等父亲反应过来，何雷雷就匆匆挂了电话。

1994年出生的何雷雷是家中唯一从医的人，从小就乖巧的她一直让父母很放心。何雷雷只要作出决定，父母都非常支持。这次驰援湖北，也是何雷雷先报了名才告诉家人的。“家里知道后也没多说什么，就说让我保护好自己。”何雷雷笑笑说。

到了武汉，经过防护培训后她明白，“我们的手是不可以碰触自己身体的，头发也一样”。年前刚刚做了发型的何雷雷决定把自己的头发剪光，“现在最重要的就是在保护好自己，同时，尽力去救更多人。头发总会再长出来的。”

“现在防护等级比较高，我的头发长且多，不方便，索性就剪光了。”和何雷雷一起剪光秀发的还有鄞州二院急诊科护士周丽波，当再看自己长发飘飘的照片时，她只说了一句：“为武汉，值得！”

今年30岁的周丽波有一个2岁多的儿子，报名驰援湖北的时候儿子正在睡觉，她出门到医院准备去武汉

的时候，儿子还没醒，“儿子可能到现在还以为我只是忙，在加班。挺对不起家人的。”

将头发剃光后，周丽波给丈夫发去了自拍照。没想到，丈夫将她的“丑照”发在了朋友圈，写下“巾帼不让须眉，武汉加油”这样一段话。而这条朋友圈，也引来不少人点赞。

“可能丈夫也是医务人员，所以对我这个形象接纳度比较高吧。”周丽波说，丈夫在得知自己想报名驰援武汉时，他就表示全力支持。

其实，“削发”这件事，在宁波整个驰援湖北紧急医疗队队伍中还有很多。头发可以再长，我们的爱，生生不息！

记者 陆麒雯 通讯员 谢美君 王莎 王青 赵蔚 张林霞

宁波银行专栏

抗击疫情 宁波银行六项措施帮扶中小企业

为了帮扶宁波市量大面广的中小企业平稳发展，市政府近日出台了《关于打赢疫情防控阻击战帮扶中小企业共渡难关的十八条意见》。宁波银行全面贯彻党中央、国务院决策部署，认真落实省市工作安排，按照监管部门要求，第一时间落实部署，把“抗疫情，送关怀”作为当前最重要的工作任务，全力以赴地做好金融服务工作。2月10日，宁波银行推出六项中小企业帮扶措施，惠及2万家小微企业。

- 措施1：快速应对企业诉求**
宁波银行密切关注中小企业受影响情况，通过客户经理线上访客，及时了解企业动态、经营困难点和金融需求，第一时间作出响应和支持，并保持线上渠道畅通，及时回应各类业务咨询，及时受理各类业务申请。
- 措施2：重点支持相关中小企业**
针对与疫情防控、物资保障相关的小微企业，宁波银行对其合理的融资、结算等需求，开辟绿色通道，总分支行快速对接，前中后台高效联动，确保资金及时到位。
- 措施3：投放50亿中小专项优惠贷款**
自2020年2月10日起，宁波银行提供50亿元专项优惠贷款，最高授信100万元，旨在帮助中小企业顺利复工，快速开展经营生产。
- 措施4：提供费率优惠政策**
针对受疫情影响的中小企业，宁波银行主动提供贷款、贴现、结汇等费率优惠

- 帮助企业渡过最困难的时期。
 - 措施5：推广“无还本”续贷**
对疫情期间贷款即将到期的中小企业，因疫情影响导致贷款按时归还困难的，宁波银行主动提供无还本续贷服务或贷款展期操作，提高办理效率，做到资金无缝连接。
 - 措施6：保持线上高效服务**
中小企业可以通过宁波银行企业网上银行、宁波银行APP线上服务的线上小微贷、外汇管家、票据管家、线上提还款、线上资金增值等功能，足不出户办理业务。
- 中小企业作为地方经济发展的生力军，在繁荣经济、吸纳就业、改善民生、促进创新等方面发挥着不可替代的作用。面对新冠肺炎疫情严峻形势，宁波银行重点关注和支持医药医疗、防疫物资、物流配送等领域企业，确保金融服务畅通，为各地疫情防控提供金融支持，同时始终不忘“服务小微企业，践行普惠金融，助力实体经济使命”的初心和使命，提前一步谋划，赶早一步布局，出台六项措施，帮扶广大中小企业平稳渡过疫情影响期，尽早回归正常经营轨道，为社会稳定和经济贡献。



严防二次污染 鄞州定制加厚垃圾袋



送到隔离点的加厚垃圾袋。 通讯员供图

本报讯(记者 边城雨 通讯员 李佳静 陈昭)日前，记者在一个集中隔离点看到，这里所使用的垃圾袋与众不同，工作人员说，这种垃圾袋的厚度约有0.1毫米，比普通垃圾袋的4-5倍，不易破损，能够更好地保障“5号垃圾”安全收运。

记者从鄞州区综合行政执法局了解到，目前新冠肺炎疫情形势严峻，对隔离观察人员生活垃圾的处置压力也越来越大，虽然明确要求隔离人员使用双层垃圾

袋，但依旧存在隐患。

对此，鄞州区综合行政执法局通过宁波“搭把手”平台在省外紧急定制了15万只加厚垃圾袋。因近期物流不畅，无法大批量运输，该局便通过顺丰速运多次运送，将所有定制的加厚垃圾袋全部运抵。2月5日，首批10万只加厚垃圾袋已全部派发至中心城区有居家隔离人员的小区；2月9日，第二批到货的5万只加厚垃圾袋主要供应全区各集中隔离点，目前也已派发完毕。